



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
26 ноября 2025 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Гостей и жителей заполярной столицы ждет обширная программа мероприятий Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Внимание собственникам квартир на первых этажах
- Коммунальные сети Дудинки не выдерживают морозов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске открылся центр социальной и психологической поддержки ветеранов СВО
- За ложное сообщение об угрозе в школе в Норильске восьмиклассник стал фигурантом уголовного дела

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Для территорий края дополнительно закупят дизельные генераторы
- Красноярский центр ЭКО примет первых пациентов в январе 2026 года
- «Коммуналка» в 2026 году подорожает дважды
- В Красноярске студенты подверглись массовой атаке мошенников

5. СМИ о России:

- Медведев провел совещание о комплектовании ВС РФ контрактниками в 2026 году
- Матвиенко заявила о резком росте количества «ложных» самозанятых
- Долги по зарплате в РФ в октябре выросли на 10,6%
- КС разрешил изымать у третьих лиц имущество, полученное благодаря коррупции

6. СВО:

- Рябков заявил, что об уступках России в контексте СВО не может быть и речи
- Песков: Идет серьезный процесс по урегулированию конфликта Украине
- Новости об основных событиях в зоне СВО 26 ноября

7. Разное

- Россия перестает быть нерусской
- Россия в двух шагах от победы. Мирный план Трампа летит в топку

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Гостей и жителей заполярной столицы ждет обширная программа мероприятий Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра»

В столице Таймыра скоро пройдет Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра», приуроченный к 95-летию Таймыра.

Цикл праздничных мероприятий начнется с районного фестиваля «Таймырская мастерская», итоги которого будут подведены 28 ноября в 15:00 в Таймырском краеведческом музее.

Площадки Арктического фестиваля будут работать с 5 по 12 декабря. Так, 5 декабря в 11:00 в Центральной библиотеке состоится круглый стол «Развитие добровольчества (волонтерства), актуальные задачи и эффективные практики». 8 декабря в 12:00 в Таймырском колледже пройдет туристическая стратегическая сессия «Таймыр, который стоит увидеть». В Городской библиотеке им. Е.Е. Аксёновой 8 декабря в 15:00 обсудят цифровую трансформацию библиотек. 9 декабря в 16:00 в Театре-студии «Белые птицы» будет открыта театральная площадка «Художественная эстетика для детей». Творческие мастер-классы для детей с участием приглашенных гостей будут организованы 9 декабря в Детской школе искусств им. Б.Н. Молчанова.

5 декабря в 14:00 в кинодосуговом центре «Арктика» пройдет Муниципальный форум добровольцев, посвященный 95-летию Таймыра.

6 декабря в 16:00 в Таймырском Доме народного творчества во время акции «Таймырский десерт» организаторы попробуют стать рекордсменами по приготовлению десерта из северных ягод.

Торжественное открытие Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» состоится 7 декабря. В 15:30 от въездной стелы Дудинки стартует автопробег до Городского Дома культуры. Концертная программа с участием творческих делегаций поселений муниципального района начнется в 16:00.

8 декабря участники и гости Фестиваля совместно с депутатами районного Совета депутатов проведут в образовательных организациях г. Дудинки традиционную встречу с подрастающим поколением таймырцев в рамках мероприятия «Уроки Таймыра. Уроки Дружбы».

Концертная программа к годовщине средне-профессионального образования на Таймыре будет 8 декабря в 19:00 в Таймырском колледже. 9 декабря в 18:00 в Городском Доме культуры даст выступление группа «Яхонт».

В день Таймыра, 10 декабря, в 17:00 в Кинодосуговом центре «Арктика», состоится главный концерт, посвященный 95-летию Таймыра. После концерта – в 18:30 – начнется праздничное шествие жителей и гостей Таймыра до Набережной площади.

В этот же день с 15:00 на Набережной площади будет работать Этностойбище. Здесь будут установлены чумы, представляющие каждый уголок Таймыра. Диксон будет представлять стилизованная полярная палатка времен освоения районов крайнего Севера. Торжественное открытие этностойбища с церемонией зажжения Огня Дружбы состоится в 18:40.

В день праздника в Таймырском краеведческом музее состоится презентация выставки «Душа Таймыра», на которой вниманию публики будут представлены работы таймырских художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, а также выставки, посвященной 95-летию со времени образования Таймырского национального округа, в рамках которой можно будет увидеть подлинные экспонаты, отражающие историю Таймырского национального округа и историю праздника «День Таймыра».

Торжественная церемония закрытия Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» состоится 11 декабря в 18:00 в Городском Доме культуры.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Внимание собственникам квартир на первых этажах!

Во избежание перемерзания водопроводных и канализационных труб, ООО «Дудинская управляющая компания» рекомендует собственникам квартир, расположенных на первых этажах, по адресам: ул. 40 лет Победы, д. 2; ул. Горького, д. 32, 36, 42, 45А, 47, 53, 65; ул. Дудинская, д. 1, 1А, 11, 19; ул. Матросова, д. 1, 11, 11А, 11Б, 13, 13Б, 7А, 9; ул. Островского, д. 8В, 8Г, 11, 11А, 19; ул. Спортивная, д. 3; ул. Щорса, д. 13, 17А, 19, 21 А, 23А, 23Б, 29, 39/1, принять следующие меры:

1. Обеспечить постоянный поток холодной воды из крана, сравнимый по толщине со спичкой (порядка 5-8 мм).
2. Сделать фотографии показаний счетчика холодной воды: одну — перед началом слива воды, вторую — по его завершении.
3. Отправить снимки показаний счетчика до и после слива, а также изображение струйки воды, вместе с заявлением о перерасчете на электронный адрес ООО «ДУК» (dudinkagkh@mail.ru), либо лично предоставить в приемную ООО «ДУК» по адресу: ул. Матросова, д. 14, 5 этаж.

Коммунальные сети Дудинки не выдерживают морозов

Коммунальные сети Дудинки не в силах противостоять морозам. Во дворе одного из домов в результате порыва наружных сетей образовалось парящее озеро. Жители с трудом пробираются к своим подъездам. Когда планируют ликвидировать последствия аварии?

На улице -40°, а у дома по улице Островского образовалось настоящее болото. Вода не успевает замерзать. В коммунальных ручьях греются голуби. Там, где уже не парит — каток. Проехать на машине сложно, но ещё можно. Выбора у водителей нет, как и у пешеходов.

Майя Яроцкая, жительница Дудинки: «Я с работы шла и не видела, туман же стоит. Прошла, думаю: что такое мокрое, иду и ботинки намочила все. Домой пришла — носок мокрый».

По словам местных жителей, течь появилась ещё три дня назад. И с каждым днём искусственный водоём становится всё глубже.

Никита Макаров, житель дома №20/1 по улице Островского: «Позавчера увидели, что вода бежит. Было, что не было один день отопления по стоякам, потом на следующее утро увидели, что вода из подъезда вытекает и никакие меры не предпринимают».

Причина потопа — разгерметизация наружных сетей водоотведения, заявляют коммунальщики. Ремонтные работы проводятся. Для беспрепятственного доступа жителей в подъезды временно установили деревянные поддоны.

Денис Варфоломеев, и.о. генерального директора ООО «Дудинская управляющая компания»: «У нас один дом только улучшаем, второй рвёт. Стаемся в ближайшее время. Сейчас задействовано в работе около 30 человек, также сотрудники «Таймырбыта» нам оказывают помощь. В основном в приоритете стоит запуск теплоснабжения в домах, ну и водоотведение».

Когда ситуация стабилизируется, коммунальщики сказать не могут. Северян, проживающих в квартирах на первых этажах, просят полностью не закрывать краны, чтобы избежать перемерзания труб водоснабжения и канализации во время сильных морозов. Собственникам обещают выполнить перерасчёт.

Вести-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске открылся центр социальной и психологической поддержки ветеранов СВО

В Норильске открылся центр социальной и психологической поддержки для ветеранов СВО. Как отмечают его создатели, это не просто очередная организация, а место, где помогают вернуться к обычной жизни тем, кто прошёл через тяжёлые испытания.

...Станислав Смородин, инструктор по тактической медицине: «Обучение тактической медицине, огневая подготовка — насколько это возможно в этом центре сделать. Правила поведения на войне, ведь люди идут, многих вещей не знают».

Но всё же главная миссия центра «Феникс» — помочь тем, кто уже вернулся с СВО. Отсюда и название. Как мифологическая птица возрождается из пламени, так и люди, обратившиеся сюда, получают шанс вернуться к мирной жизни.

В центре работают квалифицированные специалисты с медицинским образованием, включая военного психолога. Есть физиокабинет, который оснащён современной техникой для коррекции сна, памяти и эмоций.

Андрей Хитрук, ветеран боевых действий: «Вообще, психология — это такое дело. Когда ребята приходят с СВО, они должны проходить реабилитацию. Должны с ними общаться, должны помогать им и их семьям».

Дмитрий Карасёв, глава Норильска: «Мы видим востребованность подобной социальной услуги не только у жителей города, но в первую очередь у тех ребят, которые возвращаются из зоны боевых действий, которые приезжают в отпуск, которые находятся здесь на реабилитации».

Хотя проект в первую очередь ориентирован на бойцов СВО, ветеранов боевых действий и их близких, двери центра открыты абсолютно для всех, кому необходима профессиональная поддержка.

Вести-Красноярск

За ложное сообщение об угрозе в школе в Норильске восьмиклассник стал фигурантом уголовного дела

В Красноярском крае в дежурную часть Отдела МВД России по городу Норильску поступила информация о том, что на электронную почту местной школы пришло сообщение о нахождении на её территории предметов, представляющих опасность для жизни и здоровья граждан.

В образовательную организацию незамедлительно прибыли сотрудники полиции и других правоохранительных ведомств. В ходе тщательного обследования здания и прилегающей к нему местности информация об угрозе не подтвердилась.

Полицейские установили отправителя заведомо ложного сообщения, вызвавшего переполох. Им оказался ученик восьмого класса. Подросток признался в содеянном и пояснил, что отправил письмо ради забавы.

По итогу разбирательства школьник стал фигурантом уголовного дела, возбуждённого следователями ОМВД России по г. Норильску по части 2 статьи 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

МВД МЕДИА

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Для территорий края дополнительно закупят дизельные генераторы

В крае дополнительно закупят 25 мобильных дизельных генераторов. Электростанции мощностью 60 и 100 кВт направят в территории до конца года. Средства выделены из регионального бюджета в рамках программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства».

Мобильные электрогенераторы приобретаются по поручению Губернатора Михаила Котюкова. В течение года для территорий уже были закуплены 90 генераторов мощностью 30, 50, 100, 160 и 200 кВт.

Игорь Епифанов, заместитель министра строительства и ЖКХ края: «Приобретение мобильных дизельных генераторов — одно из мероприятий в рамках подготовки края к отопительному периоду. У муниципалитетов сохраняется потребность в таком оборудовании, в случае аварии они смогут оперативно доставить автономный источник электроэнергии даже в отдалённую территорию и поддерживать бесперебойную подачу электричества».

Красноярский край

Красноярский центр ЭКО примет первых пациентов в январе 2026 года

Первый в Красноярском крае государственный центр ЭКО откроет свои двери для пациентов в начале 2026 года. Депутат Заксобрания Илья Зайцев у себя в телеграм-канале сообщил, что в декабре отделение ожидает финальное лицензирование.

Сегодня, 26 ноября, парламентарий вместе с руководителями краевого минздрава обсудил готовность центра к открытию. Главврач Красноярской межрайонной клинической больницы № 4 Вероника Кожухова отметила важную вещь: семейной паре должен быть доступен полный цикл помощи в одной медицинской организации. Новое отделение это обеспечивает.

В центре ЭКО есть современное оборудование, настроена единая диагностическая цепочка и система сопровождения пациента на всех этапах. Продуманы и немедицинские детали, такие как: приятная атмосфера, музыка, удобные кресла и возможность для пары быть вместе в любых обстоятельствах.

Илья Зайцев отметил, что именно такого подхода красноярцам не хватало ранее. В погоне за лучшими условиями люди нередко уезжали на процедуры в другие страны. С открытием государственного медцентра необходимости в этом не будет.

Отдельной темой для разговора стало развитие Красноярской межрайонной клинической больницы № 4 в целом. Причем речь шла не только о женском, но и о мужском здоровье. В скором времени в медучреждении появится второе урологическое отделение. Оно станет площадкой для передовой микрохирургии: от восстановления fertильности до операций ювелирной точности, таких как биопсия яичка и восстановление проходимости протоков.

Напомним, сейчас по инициативе губернатора Красноярского края Михаила Котюкова работа по сохранению репродуктивного здоровья в регионе продолжается и усиливается. Это прямой вклад в достижение целей национального проекта «Семья».

NewsLab

«Коммуналка» в 2026 году подорожает дважды

В 2026 году в Красноярском крае и в России повышение платы за коммунальные услуги планируется дважды: с 1 января и с 1 июля. Предельные индексы роста цен указаны в Распоряжении федерального правительства.

Коммунальные услуги – это отопление, вода, газоснабжение, водоотведение, вывоз мусора. На сегодня это значительная статья расходов для всех

Документ за №3413-р подписал 25 ноября премьер Михаил Мишустин.

«Утвердить прилагаемые индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации на 2026 год», – говорится в тексте распоряжения, уже вступившего в силу.

В приложении перечислены все регионы. Средний индекс по субъектам РФ с 1 января указан одинаковый: 1,7. А вот с 1 октября цены в регионах вырастут по-разному, и Красноярский край среди тех, где индекс ближе к самым высоким значениям (15 при максимальном по РФ 17,5). Такое же повышение, 15, ждет, например, Москву.

Кроме того, в распоряжении указаны значения предельно допустимых отклонений по отдельным муниципальным образованиям от величины индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммуналку в среднем по регионам на 2026 год.

Здесь для всех регионов с 1 января значится 0.

С 1 октября цифры другие: для Красноярского края это 2,1. Таким образом, с 1 октября коммуналка может подорожать для красноярцев на $15+2,1=17,1\%$ (для Москвы и Санкт-Петербурга, например, это повышение составит 0).

Отметим, что аналогичные распоряжения в федеральном правительстве подписывают каждый год. В ноябре 2024-го рост цен на коммунальные услуги для края также был назначен в 15%, а допустимые отклонения от него – 2,1%. Разница в том, что на 2025 год повышение планировалось только одно: с 1 июля.

Ну а 2026 «порадует» красноярцев и жителей страны и новогодним, и октябрьским ростом цен.

Напомним, что и другие платежи не стоят на месте: так, с 2026 года заметно увеличится плата за капремонт.

ДЕЛА

В Красноярске студенты подверглись массовой атаке мошенников

В Красноярске студенты и их родители подверглись массовой атаке телефонных мошенников. О схеме обмана рассказали в пресс-службе СФУ.

Ребятам начали приходить сообщения якобы от деканата с примерно таким содержанием: «Полетела база деканата, если вы срочно не предоставите данные — будете отчислены». Подобные письма поступают и родителям обучающихся.

Студентов и родителей просят не пугаться такого «отчисления» и, самое главное, не предоставляйте никаких данных аферистам. Деканаты не запрашивают никакие коды из СМС.

Ранее мы писали, что с начала 2025 года жертвами интернет-преступников стали 8123 жителя Красноярского края. Причиненный ущерб составил 2,3 миллиарда рублей.

[krsk.kp.ru](#)

5. СМИ о России

Медведев провел совещание о комплектовании ВС РФ контрактниками в 2026 году

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев сообщил, что провел совещание по вопросам комплектования Вооруженных сил (ВС) России военными по контракту в 2026 году.

Соответствующий пост он разместил на своем канале в мессенджере MAX.

"На совещании с участием полпредов президента РФ в федеральных округах, руководства министерства обороны, министерства финансов и других заинтересованных ведомств были рассмотрены вопросы комплектования Вооруженных сил РФ военнослужащими по контракту в 2026 году", – говорится в сообщении.

В августе министр обороны России Андрей Белоусов заявлял, что план набора на военную службу по контракту в 2025 году увеличен, показатели выполняются.

Вести

Матвиенко заявила о резком росте количества «ложных» самозанятых. Эта «порочная» практика, по ее словам, применяется для ухода от уплаты налогов

Сенаторы обратили внимание на самозанятых продавцов, официантов и посудомоек

Дискуссия о самозанятых продолжилась в Совете Федерации (СФ) в неожиданном разрезе. На следующий месяц после того, как правительство России заявило об отсутствии планов изменений этого института до 2028 г. (верхняя палата рекомендовала проработать вопрос о досрочном завершении эксперимента в 2026 г.), председатель СФ Валентина Матвиенко заявила о резком росте количества «ложных» самозанятых. На пленарном заседании 25 ноября она призвала бороться с этой «порочной» практикой, которая используется для ухода от уплаты налогов.

Тему поднял член комитета по экономической политике Иван Евстифеев. Он попросил спикера дать поручение его комитету и комитету СФ по регламенту и организации парламентской деятельности «проработать вопрос дисбаланса в требованиях и условиях ведения бизнеса между самозанятыми, индивидуальными предпринимателями (ИП) и юридическими лицами». Сейчас, по словам сенатора, существует «перекос» в пользу самозанятых: например, для работы салона красоты им не нужно вести журналы отчетности, тогда как юридическому лицу требуется сразу 51 журнал, а ИП – 25 журналов...

Ведомости

Долги по зарплате в РФ в октябре выросли на 10,6%

Продолженная задолженность по заработной плате в России на конец октября 2025 года составила 2 млрд 156,4 млн рублей и по сравнению с предыдущим периодом увеличилась на 205,8 млн рублей или на 10,6%, сообщил в среду Росстат.

Относительно октября 2024 года долги по зарплате возросли на 1 млрд 427,5 млн рублей, или в 3 раза.

С января этого года Росстат изменил методику оценки просроченной задолженности по заработной плате: теперь данные публикуются по организациям всех видов экономической деятельности (кроме субъектов малого предпринимательства) и по состоянию на конец месяца. Ранее данные публиковались на 1 число каждого месяца и собирались по ограниченному кругу предприятий.

Из общей суммы невыплаченной заработной платы на конец октября 2025 года на долги, образовавшиеся в этом году, приходится 1 млрд 671,1 млн рублей (77,5%), в 2024 году - 363,2 млн рублей (16,8%), в 2023 году и ранее - 122,1 млн рублей (5,7%).

Просроченные долги по заработной плате, возникшие из-за отсутствия у организаций собственных средств, на конец октября составили 2 млрд 153,8 млн рублей, увеличившись за 11,4% относительно предыдущего месяца.

Задолженность по заработной плате из федерального бюджета и бюджетов субъектов на конец октября отсутствовала (месяцем ранее долги на федеральном уровне составляли 10,0 млн рублей, на уровне субъектов - 2,4, млн рублей). Задолженность из местных бюджетов снизилась на 42,8% - до 2,6 млн рублей.

Основная задолженность перед работниками по видам экономической деятельности пришлась на строительство - 36,0%; добычу полезных ископаемых - 24,9%; обрабатывающие производства - 20,8%.

ИА "Финмаркет"

КС ударил по большому месту коррупционеров в РФ. КС разрешил изымать у третьих лиц имущество, полученное благодаря коррупции

Конституционный суд (КС) утвердил строгий подход к изъятию имущества у родственников коррупционеров. КС закрепил подход, согласно которому имущество, приобретенное в результате коррупционных преступлений, подлежит изъятию в казну, даже если оно принадлежит лицам, не участвовавшим лично в преступлениях.

«Получение взятки не предполагает правомерного возникновения права собственности. Поэтому предмет взятки не может быть оставлен в пользовании ни лица, получившего взятку, ни лица, которому по указанию взяточника он передан. Это распространяется в том числе на единственное жилье», — сообщают «Ведомости».

Такая позиция направлена на предупреждение преступного обогащения должностных лиц. Отмечается, что в конце октября 2024 года КС уже сформулировал правовую позицию, согласно которой преобразование имущества, приобретенного в нарушение антикоррупционных требований, в том числе его приумножение, не исключает последующую конфискацию.

В России активно обсуждаются жесткие меры борьбы с коррупцией, включая возможность введения смертной казни за взятки в особо крупных размерах. Некоторые политики выступают за высшую меру наказания, тогда как другие считают такой подход неприменимым.

URA.RU

6. СВО

Рябков заявил, что об уступках России в контексте СВО не может быть и речи

О "сдаче" российских подходов, в том числе в контексте специальной военной операции, в процессе урегулирования ситуации на Украине не может быть и речи, заявил заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков.

"Мы приветствуем усилия администрации (президента США Дональда) Трампа по поиску разумных решений, разумных развязок. Различные версии этого плана - это переговорный момент. Ни о каких уступках, ни о какой сдаче наших подходов к тем ключевым моментам решения задач, стоящих перед нами, в том числе, в контексте СВО, не может быть и речи", - сказал Рябков на пресс-конференции в среду.

По словам замминистра, Россия "готова добиваться реализации поставленных целей предпочтительно дипломатическим путем". "Если будут пробуксовки - то действуя дальше в рамках СВО", - сказал Рябков.

"Проблема - в наличии или отсутствии политической воли строго выполнить те понимания, которые были достигнуты лидерами в Анкоридже. С другой стороны, мы привержены результатам Анкориджа и будем именно в этих рамках действовать дальше, соотнося то, что происходит сейчас, именно с этими базовыми установками, сформулированными там двумя президентами", - отметил замминистра.

Говоря о предложенном США возможном плане урегулирования, Рябков пояснил: "Мы готовы работать с тем материалом, которым мы располагаем. Наша позиция изначально очень последовательна. Она касается разных аспектов нынешней ситуации и замыкается в значительной степени на первопричины кризиса, с которым мы имеем дело уже долгое время".

Как подчеркнул замглавы МИД, "различные элементы Анкориджа - они сами по себе представляют компромиссные решения". "Вот та база, по которой мы будем сверяться, когда изучим и продолжим обсуждение версии (мирного плана - ИФ), которая сейчас на столе или будет на столе, - сказал он.

"Но это вопрос дипломатической и политической техники, а не вопрос, который можно обсуждать в режиме онлайн, поскольку слишком серьезные вещи сейчас находятся в фокусе внимания", - заключил Рябков.

INTERFAX.RU

Серьёзный процесс: представитель Кремля прокомментировал ситуацию по украинскому урегулированию

В Кремле отметили всю серьёзность переговорных процессов, которые сейчас ведутся вокруг разрешения украинской ситуации. При этом Москва также отметила попытки Запада помешать мирным планам.

По словам заместителя руководителя администрации президента России Дмитрия Пескова, в настоящее время предпринимаются значительные усилия для достижения мирного разрешения украинского конфликта.

Пресс-секретарь акцентировал внимание на том, что инициаторы отстранения специального посланника президента Соединенных Штатов Стива Уиткоффа, вероятно, преследуют цель воспрепятствовать наблюдаемым, хоть и незначительным, подвижкам в направлении урегулирования ситуации в Украине.

«Там идет процесс, процесс идет серьезный», — пояснил Песков в комментарии Павлу Зарубину.

Ранее американский президент сообщил, что многие пункты плана по мирному урегулированию уже согласованы сторонами конфликта. По его словам, Москва готова на некоторые уступки.

На следующей неделе специальный посланник главы Белого дома Стивен Уиткофф прилетит в Москву для проведения переговоров с Владимиром Путиным по вопросу разрешения украинского конфликта.

runews24.ru

Новости об основных событиях в зоне СВО 26 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар шести бригадам ВСУ в районах шести населенных пунктов Сумской области. Также подразделения «Севера» атаковали четыре бригады и штурмовой полк ВСУ в районах пяти населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: свыше 180 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 15 автомобилей, 105-мм гаубица М101, станция РЭБ, два склада боеприпасов и семь складов материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение девяти украинским бригадам в районах семи населенных пунктов Харьковской области и села Диброва ДНР. В зоне

ответственности группировки потери противника составили: порядка 230 военнослужащих, боевая машина пехоты, бронетранспортер М113, две боевые бронированные машины, 20 автомобилей, три орудия полевой артиллерии, десять станций РЭБ и шесть складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 275 человек. Также противник лишился боевой машины пехоты, бронеавтомобиля «Казак», 16 автомобилей, двух артиллерийских орудий, радиолокационной станции контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50, станции РЭБ и склада боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 11 бригад и три штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Торское, Родинское, Торецкое, Дорожное, Артемовка, Удачное ДНР, Новопавловка и Ивановка Днепропетровской области.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии продолжают продвижение в северном направлении в микрорайонах Центральный и Динас и зачистку населенного пункта Ровное. Российские бойцы отразили восемь атак бригады и штурмового полка противника из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировки ВСУ. Уничтожено до 35 боевиков и боевая бронированная машина «MazxPro».

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжили выбивать противника из микрорайонов Восточный, Западный и южной части города. «За сутки на красноармейском направлении уничтожены свыше 210 военнослужащих, семь боевых бронированных машин, три автомобиля и два орудия полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 450 боевиков, танк, семь боевых бронированных машин, четыре пикапа, два орудия полевой артиллерии и радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPQ-50.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение шести бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Малиновка, Доброполье, Гуляйполе Запорожской области, Маяк и Отрадное Днепропетровской области. Потери ВСУ: порядка 240 военнослужащих, танк, 10 автомобилей, орудие полевой артиллерии, станцию радиоэлектронной борьбы и четыре склада материальных средств.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Лукьянинское, Одаровка, Новояковлевка Запорожской области, Никольское и Ивановка Херсонской области. ВСУ лишились порядка 85 военнослужащих, боевой бронированной машины, 12 автомобилей, артиллерийского орудия, двух радиолокационных станций, двух складов боеприпасов и двух складов горючего.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артилерия ВС России нанесли поражение цеху по производству боеприпасов, объектам энергетики и транспортной инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 143 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: шесть управляемых авиационных бомб; четыре реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 154 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Россия перестает быть нерусской

Нерусской Россию сделали, как известно, коммунисты. В наследство от них нам достались «этническое» территориальное деление и взгляд на русских, по меткому выражению Владимира Путина, как на «неисчерпаемый материал для социальных экспериментов». Усугубил положение русских и Ельцин со своим предложением национальным республикам «берите столько суверенитета, сколько сможете проглотить». Проглотили. Да так, что до сих пор икается. Но опубликованная новая Стратегия государственной национальной политики России на период до 2036 года дает осторожную надежду, что Россия станет страной русской.

Впервые за долгие годы в официальном документе слово «русский» не обходит стороной и не замыливают. Достаточно вспомнить, что еще пять лет назад, при поправках к Конституции, слово «русский» не включили, и «государствообразующий народ» так и остался безымянным. В нынешней же Стратегии слово «русский» на каждой странице. Причем государство играет честно: в русских не записывают всех подряд и не отказывают в этнической самобытности. Государство четко разделяет: любой, кто мыслит по-русски, живет в русском культурном коде и ощущает себя частью нашей исторической общности, относится к российской цивилизации. Но русский народ как этнос выделен отдельно, и документ фиксирует, что нас 80,85% от населения страны. Это принципиально. Это под ковер не уберешь.

Главной целью национальной политики названо единство многонационального народа России. А ведь могло быть и «многообразие», но нет – «единство». Следующим логичным шагом может стать преобразование ФАДН в Министерство национального единства. При этом в стратегии четко сказано: «многонациональный народ» – это население страны, гражданская общность, а не какой-то «плавильный котел». И никто не пытается представить русских как «многонациональный народ». Русские – это стержень, ядро, этнос, на котором держится страна. Все остальное – широкая общность людей, живущих в рамках русского культурного кода. Это практически дословная цитата из Стратегии.

Русский народ, который десятилетиями фактически отодвигали, впервые назван тем, кем он и является – опорой государства. И любой чиновник теперь обязан работать именно в этой логике. Так написано в документе – это уже нельзя проигнорировать. И чтобы никто не решил, что это «просто слова», введен конкретный показатель: не менее 50% всех этнокультурных мероприятий должны быть посвящены русской культуре.

И, конечно, Стратегия затрагивает два важнейших на сегодня аспекта национальной политики – сепаратизм и миграцию. Одной из прямых угроз названа гиперболизация региональных и этнических интересов. Она адресована не внешним игрокам – с ними все понятно, Турция давно работает по Поволжью и исламским регионам. Главный акцент – на внутренних политиках и «активистах», которые годами раздували этничность ради собственных амбиций.

Стратегия прямо говорит: проблема исходит не только извне, но и изнутри. Это серьезный сигнал всем внутренним националистам, русофобам и этническим шовинистам из числа малых народов. Их попытки политизировать этничность и превращать ее в инструмент давления государство больше терпеть не собирается. Пыл придется остудить.

И, наконец, миграция. Она не решает проблему демографии. Это зафиксировано черным по белому. Более того, изменение национального и этнического состава регионов признано угрозой. Государство видит, что происходит в Москве, Петербурге и других мегаполисах: массовая миграция меняет культурную и этническую структуру населения. Если это угроза – значит, с ней будут работать. И не точечно, а системно. Это важнейший поворот в оценке миграции. Раньше ее старались представить как нейтральный процесс: «ничего страшного», «адаптация все исправит». Теперь прямо сказано: слишком быстрые демографические изменения опасны для страны. И, соответственно, меры адаптации – больше не про раздачу льгот приезжим, а про защиту интересов коренного населения.

Впервые за 30 лет государство начинает выстраивать национальную политику в интересах большинства, а не вопреки ему. Это документ, который фиксирует реальные приоритеты: укрепление русского ядра страны, защита культурного пространства, пресечение этнического шантажа и пересмотр миграционной модели.

Да, это только начало. Если эта линия будет продолжена, Россия действительно перестанет быть «нерусской». Что выгодно всем народам, живущим в нашей великой и прекрасной стране.

Взгляд

Россия в двух шагах от победы. Мирный план Трампа летит в топку

Сейчас, когда все окунулись в плотный разбор мирного плана Трампа, и его европейской альтернативы, комментируя все сильные и слабые стороны представленных планов,

предполагают какие пункты этих планов приемлемы для той или иной конфликтующей стороны, все, как мне думается немного подзабыли о том, что ВС России уверенно и неумолимо уничтожают живую силу и технику ВСУ. Успешно множат на ноль мобилизационный потенциал Украины.

И в свете реалий СВО, меня вот какой вопрос интересует: А, зачем Путину подписывать заведомо неприемлемый для России мирный договор, неважно чей "сумрачный гений" его породил, трамповский, или европейский?

В данное время ВСУ оказались на пороге полного военного разгрома, и подписание мирного договора никак не может сыграть на пользу России, поскольку ни план представленный Трампом, ни тем более план Евросоюза, не предоставляют никаких гарантий национальной безопасности для России, и идут на пользу только Украине и западных стран.

Да, как я говорил ранее, план Трампа можно взять за основу мирных переговоров, месяцами согласовывать, уточнять и изменять каждый пункт плана, и по-прежнему наступать, освобождая от нацистов всё новые территории.

Оборона ВСУ рушится, резервов у Зеленского почти нет, в строй ставятся даже непригодные к военной службе инвалиды и старики, призыву подлежат даже женщины. В некоторых частях ВСУ доля "наёмников" приближается к 70%. Это говорит о том, что в самом скором времени фронт рухнет, и ВСУ покатятся до самого Днепра, поскольку после Донбасской агломерации, до самого Днепра нет крупных населённых пунктов, где боевики смогли бы закрепиться, нет заранее построенных и залитых в бетон линий обороны.

И зачем Путину подписывать какой-то невыгодный для России мирный договор с Украиной, когда примерно через полгода, вся территория до Днепра, окажется освобождённой от нацистов? А Украина окажется на грани распада и исчезновения?

И "мирный план Трампа", и "мирный план" представленный ЕС, это последняя попытка Запада сохранить Украину для будущей войны с Россией.

И ничего больше. Есть Украина, есть проблема для России. Нет Украины, нет проблемы.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,59	▼ 0,37
EUR	91,50	▲ 0,53

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 27 ноября		Завтра, пт, 28 ноября				Сб, 29 ноября				Вс, 30 ноября				Пн, 1 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм								*				*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-41	-43	-42	-42	-44	-46	-41	-41	-36	-32	-26	-22	-20	-20	-18	-19	-18	-19	
Ощущается как, °C	-53	-55	-54	-51	-50	-52	-50	-53	-48	-46	-40	-36	-33	-32	-30	-30	-29	-31	
Давление, мм рт. ст.	748	750	751	753	755	758	759	760	760	759	758	755	753	751	751	750	749	747	
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	2	1	1	2	3	4	6	8	9	9	8	8	7	7	8	
порывы, м/с											8	10	15	16	16	15	14	13	13
направление	C	C	C	C-3	C	C-B	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю